



钱江报系 QJNG
钱江报系有限公司 DM增刊

报料 64793430
热线

订报 64790577
热线

广告 64790577
热线

版式设计:王小梅
责任编辑:王小梅

1

梅城镇葛家村: 光伏发电“照亮”农家致富路

谢小凤 杨凯婷 徐娅倩

梅城镇葛家村位于新安江、兰江、富春江三江口西南岸,东临南峰塔,北靠乌龙山,是梅城镇的南大门,严州古城的后花园。多年来,葛家村以“发扬梅花精神,抓党建核心、抓基础重点、抓队伍关键、抓为民根本”的工作思路,紧密结合新时期党建工作特点,不断进行深化和创新,引领推动村内各项事业蓬勃发展。

引入光伏发电项目 增加村集体收益

2017年葛家村两委换届后,新班子就开始商讨决定践行集体经济壮大新思路,探讨引入光伏发电项目增加村集体收益。经过2个月的政策研究、收集资料、现场勘测、资金拼盘,葛家村光伏电站项目终于立项。该项目利用了葛家村行政办公楼楼顶面积570平方米、农贸市场屋顶面积681平方米进行太阳能光板铺设。“这些地方本来也就是闲置的,安装了太阳能光板以后不仅能带来经济效益,还起到了遮阳避暑的功效。”葛家村村书记钱樟元介绍,这是一个一劳永逸的项目,在建过程中,很多的村民和村里的电工过来围观,他们这才知道原来这东西晒太阳也能赚钱。于是,部分村民表示愿意跟着村委一起干。

全村凝心聚力,光伏电站项目在短短30天内正式落成,并于2017年12月30日完成并网发电。葛家村光伏电站项目作为2018年建德市发展村集体经济试点项目的成功典型,得到市镇有关部门高度评价。据悉,今年2月初至10月末,村集体收入已达22万元,预计每年可为村集体带来25万元以上的收入。葛家村宝塔山脚鱼塘



发包收入、城南农贸市场发包收入、沿街商铺出租收入等各收入,加上现在光伏项目并网发电收入使得葛家村村集体年收入成功突破百万元大关。

改变村容村貌 提升村民生活新品质

光伏电站的建成,增加了村集体收益。“归根结底村集体的收益还是用来改善村民生活品质的。今年村两委就抽取了一部分光伏电站的收益用于给所有葛家村的村民购买意外险,共计六万余元。”钱樟元说。走进葛家村,道路干净整洁,车辆有序停放,而葛家南苑、北苑的新农村庭院更具特色,白墙上呈现出极具地方特色的彩绘,庭院内种满生机盎然的花草,主支道路整洁有序,在焕然一新的村居环境中提升葛家人新时代下的获得感,展现葛家人乡村振兴新征程上的文明新气象。

近年来,葛家村围绕村庄“序化、洁化、



美化”,以项目建设为契机,着力提升村容村貌。以“三改一拆”为契机,累计拆除各类违建19414平方米,今年环境整治活动中党员志愿者协助清运各类垃圾42车,新增绿化1760平方米,植树420棵,大大提升了葛家人的生活环境。以党建引领社会治理,分片区组织党员志愿者和网格员开展文明劝导活动,在村主干道上轮岗对占道经营、违章停车等乱象开展整治,既消除了安全隐患又使得街道秩序井然。

